

Los intelectuales católicos franceses en Córdoba

Dábamos ayer amplia noticia de la llegada a Córdoba de una misión universitaria católica.

Por encargo del presidente de A. C. don Angel Herrera, los estudiantes católicos de Córdoba habían hecho los preparativos necesarios, no solo para hacerles grata su estancia en Córdoba, sino para que cumplieren bien el objeto de su viaje.

No se trata de un viaje para admirar monumentos. Esto es lo accidental. Lo sustancial es hacerse cargo de la marcha de las Asociaciones católicas en los medios universitarios, es conocer la Acción Católica en España y en general apreciar cuál y cuánta ha sido la reacción católica en España después de los pasados sucesos.

A tal efecto se verificó ayer tarde una reunión en el Círculo de la Amistad, cuando dichos señores regresaron de su visita a las Ermitas, de la que vinieron encantados.

Los concurrentes fueron: el abate Picard de la Vacquerie, consiliario del fomento internacional de estudiantes católicos; Mr. Maurice Legendre, director en Madrid de la causa Velázquez y entusiasta hispanófilo; Mr. Charles Armand de Vaugelas, presidente de los estudiantes católicos de Francia; Mr. George Houdin, profesor de Historia de la Universidad de París; varios catedráticos y licenciados de distintas facultades y tres o cuatro estudiantes católicos.

En el Círculo de la Amistad les esperaban el Deán señor Blanco Nájera, don Manuel Enríquez, don Luis Clárós, don Joaquín Velasco Natera, don José Ruano, don Juan Font, don Rafael Flores Mícheo, don José Armo Serrano, don Enrique Romero de Torres, el R. P. Rafael López Espinosa, don Serafín Olmo, presidente de los estudiantes católicos de Córdoba; don Antonio de la Iglesia Garay, presidente de la Asociación del Bachillerato; don José Díaz, presidente de la Asociación de la Normal y otras personas.

El R. P. Espinosa como consiliario diocesano de Acción Católica, después de un sentido saludo indicó a los presentes que hablaran sobre las cuestiones que nuestros ilustres visitantes deseaban.

Don Manuel Enríquez hizo la invitación de un modo expreso con su eloquencia acostumbrada ampliando los conceptos del P. Espinosa S. J.

Don Rafael Flores Mícheo en forma clara y precisa expuso lo que en la actualidad es en las universidades la confesionalidad y el declaimamiento actual de la Fue.

Don Juan Font expuso la organización de las juventudes católicas en España.

En otras partes son un conglomerado.

Aquí son de tipo unitario y de ella salen sus diversas asociaciones.

Don Luis Clárós habló de la Acción Católica y de los sindicatos católicos, expresando la intensa labor que se realiza cerca de los obreros para infiltrarla la doctrina y enseñanzas católicas.

El Padre Espinosa habló de la obra de las familias cristianas.

Tiene como fruto inmediato el aclaramiento de las familias acomodadas a las modestas y esta labor ha dado recientemente ocasión a que en los distritos parroquiales de Santiago, Santa Marina, San Francisco y San Pedro, se celebren 1.700 comuniones en haz hermosísimo.

El dean señor Blanco Nájera habló de la regeneración de la enseñanza en Francia, expuso su opinión sobre varios libros de pedagogía franceses, por él traducidos, y vertió una selección de la doctrina que enseña en su libro «La escuela única a la luz de la pedagogía».

Mr. Legendre invitó a que se hieran determinadas preguntas en tono familiar.

El Presidente de la Confederación de Estudiantes Católicos franceses, a ruegos del señor Deán sobre las posibilidades de Universidades católicas que no pueden dar títulos oficiales, dijo que si es posible su desarrollo.

Así hay en Francia Institutos católicos que no facilitan títulos.

Para exponer la marcha pedagógica.

Para la Virgen de la Fuensanta

Suscripción para celebrar su fiesta anual.

	Pesetas
Suma anterior	1.365 65
Don Francisco Blanco Nájera	1
> Francisco Navajas Ca-margo	1
Suma y sigue	1.367 65

Ca barajó diversas cifras y defendió claramente la conveniencia de las Universidades libres.

Picard habló de la marcha de los Institutos católicos y dió las más aflu-sivas gracias a todos por la cooperación que le habían prestado.

Terminó deseando la unión de todos los católicos con lo que se dió por terminado el acto.

LA MAÑANA DE HOY

Esta mañana los estudiantes católicos estuvieron con los excursionistas visitando el Museo.

El delegado de Bellas Artes les acompañó, mostrando todas las bellezas que encierra.

De allí marcharon al Palacio del marqués de Viana cuyos salones recorrieron, y después de admirarlo, subieron al autocar que los habrá conducido a Granada.

La despedida fué muy cordial.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil recibió hoy las visitas siguientes:

Diputado a Cortes don José Montoro Tirado, don A. J. Carbonell T. Figueroa, acompañado del director de Asland, S. A.; alcalde de Fuente Obejuna, capitán de la guardia civil don Francisco López Pastor, ingeniero jefe de Obras Públicas don Vicente Basabe, don Lorenzo Pérez y don José Cabello, de Peñarroya - Pueblo-nuevo; don Francisco Reyes, de Fuentel Palmera, y alcalde de Lucena.

Al recibir a los periodistas les manifestó que la Sociedad Asland, S. A., le había entregado 500 pesetas para las obras de alcantarillado en el cuartel de la Trinidad para las fuerzas de asalto.

Don Manuel Enríquez hizo la invitación de un modo expreso con su eloquencia acostumbrada ampliando los conceptos del P. Espinosa S. J.

Don Rafael Flores Mícheo en forma clara y precisa expuso lo que en la actualidad es en las universidades la confesionalidad y el declaimamiento actual de la Fue.

Don Juan Font expuso la organización de las juventudes católicas en España.

En otras partes son un conglomerado.

Aquí son de tipo unitario y de ella salen sus diversas asociaciones.

Don Luis Clárós habló de la Acción Católica y de los sindicatos católicos, expresando la intensa labor que se realiza cerca de los obreros para infiltrarla la doctrina y enseñanzas católicas.

El Padre Espinosa habló de la obra de las familias cristianas.

Tiene como fruto inmediato el aclaramiento de las familias acomodadas a las modestas y esta labor ha dado recientemente ocasión a que en los distritos parroquiales de Santiago, Santa Marina, San Francisco y San Pedro, se celebren 1.700 comuniones en haz hermosísimo.

El dean señor Blanco Nájera habló de la regeneración de la enseñanza en Francia, expuso su opinión sobre varios libros de pedagogía franceses, por él traducidos, y vertió una selección de la doctrina que enseña en su libro «La escuela única a la luz de la pedagogía».

Mr. Legendre invitó a que se hieran determinadas preguntas en tono familiar.

El Presidente de la Confederación de Estudiantes Católicos franceses, a ruegos del señor Deán sobre las posibilidades de Universidades católicas que no pueden dar títulos oficiales, dijo que si es posible su desarrollo.

Así hay en Francia Institutos católicos que no facilitan títulos.

Para exponer la marcha pedagógica.

INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio

Felisa Montilla

PRACTICANTE

Avisos en «Fotografía Montilla»

Calle Málaga, 11. — Teléfono 13-47

CORDOBA

La guerra y nuestra información

Ayer recibimos unas informaciones de Madrid sobre la guerra, que nos hicieron pensar en grandes titulares, pero siendo contradictorios los informes, nos atuvimos a los oficiales, que nos transmitió con los particulares en información indubitable nuestro corresponsal: Mencheta.

El teléfono no cesó de llamar tarde y noche, pero nosotros no podíamos decir más de lo que dijimos.

Hoy recibimos la prensa de Madrid y en ella vemos notas e informaciones que no nos explicamos.

Como puede confundirse la Península griega de Morea: El Peloponeso, con esas islas que están en aguas asiáticas, con las Esporadas del Sur llamadas Dodecaneso?

«La Voz» de Madrid inserta el siguiente telegrama que más extractado también publicamos nosotros anche.

LA MAÑANA DE HOY

Esta mañana los estudiantes católicos estuvieron con los excursionistas visitando el Museo.

El delegado de Bellas Artes les acompañó, mostrando todas las bellezas que encierra.

De allí marcharon al Palacio del marqués de Viana cuyos salones recorrieron, y después de admirarlo, subieron al autocar que los habrá conducido a Granada.

La despedida fué muy cordial.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil recibió hoy las visitas siguientes:

Diputado a Cortes don José Montoro Tirado, don A. J. Carbonell T. Figueroa, acompañado del director de Asland, S. A.; alcalde de Fuente Obejuna, capitán de la guardia civil don Francisco López Pastor, ingeniero jefe de Obras Públicas don Vicente Basabe, don Lorenzo Pérez y don José Cabello, de Peñarroya - Pueblo-nuevo; don Francisco Reyes, de Fuentel Palmera, y alcalde de Lucena.

Al recibir a los periodistas les manifestó que la Sociedad Asland, S. A., le había entregado 500 pesetas para las obras de alcantarillado en el cuartel de la Trinidad para las fuerzas de asalto.

Don Manuel Enríquez hizo la invitación de un modo expreso con su eloquencia acostumbrada ampliando los conceptos del P. Espinosa S. J.

Don Rafael Flores Mícheo en forma clara y precisa expuso lo que en la actualidad es en las universidades la confesionalidad y el declaimamiento actual de la Fue.

Italia tiene desde el año 1920, al terminar la guerra, esas islas que le van a servir ahora.

Es lógica, pues, la ocupación de una o de varias islas del Dodecaneso. No lo es la ocupación del Peloponeso, territorio geográfico y políticamente helénico.

Y nada más. Cuanto hemos dicho en elogio de nuestra información lo es también de la labor de Mencheta que una vez más merece nuestro aplauso, máxime confrontada con esa otra información que comentamos.

El Tricentenario de Lope de Vega en Córdoba

En virtud de lo dispuesto en la orden del ministerio de Instrucción Pública de 2 de Agosto último referente a la conmemoración del III centenario de Lope de Vega, el rector de la Universidad de Sevilla ha delegado en el director del Instituto de Segunda Enseñanza don Antonio Jaén Morente, para que se ocupe de la designación de la Junta provincial y de las locales que han de encargarse de la organización de los actos que han de verificarse a tal fin el 25 de Octubre en nuestra capital y pueblos de la provincia.

Con dicho motivo y bajo la presidencia del Sr. Jaén Morente se verificará mañana, a las cinco de la tarde, una importante reunión en la Dirección Rectoral del Instituto Colegio de nuestra capital.

El Carpio 1 de Septiembre de 1935.—La Comisión de Festejos, Miguel León, Antonio Moyano.—El Presidente, Francisco Gracia.—El Secretario, Manuel Díaz Caneja.

Subasta

Por acuerdo del Consejo de Familia de la señorita Consuelo Castañón Cruz, se venderá en subasta su participación indivisa en la casa Espejo uno, de esta ciudad, cuyo acto tendrá lugar el 19 de Septiembre próximo, a las doce de la mañana, en la Notaría de don Luis Boza y Montoto, Sevilla 15, encontrándose en este el manifiesto el pliego de condiciones y títulos.

Programa oficial de los festejos de la Feria de Otoño

Día 24.—A las seis de la tarde, las bandas de música del Municipio y de la Casa Socorro Hospicio recorrerán nubes ciudad anunciando el comienzo de los festejos.

Poco antes de las seis de la tarde, de dicho día 24, la banda de música del Hospicio, cuyos componentes estarán vistos uniformes, dará un concierto en el Asilo Madre de Dios y terminado el mismo, precedida de los batidores a caballo de la Guardia Urbana, con uniformes de gala, recorrerá el siguiente itinerario: calles de Agustín Moreno, Don Rodrigo, Emilio Castellar, Lucano, San Fernando, Díario de Córdoba, Claudio Marcelo, Plaza de la República, Gondomar y Concepción al Paseo de la Victoria, disolviéndose frente a la Caseta del Ayuntamiento.

La banda de música del Municipio, precedida por una sección de la guardia rural y de los gigantes y cabezudos, partirá a las seis de la tarde de la Plaza del Corazón de María y seguirá por las calles de María Auxiliadora, Santa María de Gracia, Realengo, San Andrés, San Pablo, Fermín Gaán, D. Ego León, Plaza de la República, calle de Málaga, Avenida de Canalejas y Paseo de la Victoria, hasta la Caseta del Ayuntamiento.

Día 25.—Primer día de Feria. Por la mañana, mercado de ganados en el llano de Vista Alegre. Por la tarde, corrida de toros, lidriéndose seis hermosos toros de la afamada ganadería de Murube, que serán estoquados por los diestros de gran cartel Niño de la Palma, Armillita y Garza. Terminada la corrida, concierto en el paseo de la Victoria por la banda de música del Municipio. Por la noche, vistosa función de fuegos artificiales estilo valenciano, a cargo de un pirotécnico cordobés en el llano de la Victoria y concierto a cargo de la banda municipal.

Día 26.—Por la mañana, Mercado de ganados. Por la tarde, magnífica novillada, lidriéndose seis hermosos novillos de la renombrada ganadería del Conde de la Corte, que serán lidriados por los novilleros de moda Venturita, Rafaelillo y Pericás. Terminada la corrida, concierto por la banda municipal en el Paseo de la Victoria y elevación de globos grotescos. Por la noche concierto a cargo del popular Centro Filarmónico Eduardo Lucena.

Día 27.—Por la mañana, Mercado de ganados. A las once gran Carrera Ciclista en circuito cerrado por el Paseo de la Victoria, disputándose importantes premios en metálico. Por la tarde corrida bufa a cargo de las huestes del genial Lapicera. Terminado el espectáculo taurino concierto en el Paseo de la Victoria por la banda municipal. Por la noche concierto a cargo de la misma banda y hermosa función de fuegos de artificio de estilo valenciano que será quemada por un pirotécnico de la localidad.

Los festejos terminarán quemándose una traca en el paseo de coches de la Victoria.

Después se dirigieron a la calle Alonso Uclés, que desde ese día lleva el nombre del Comandante Silva.

Numerosísimo público asistió al acto y aplaudió a las autoridades y al paisano Silva.

Y finalmente, en el Instituto se celebró un banquete popular de cerca de 150 comensales.

Con el homenajeado se sentaron a la mesa presidencial el gobernador civil señor Gardoqui, el alcalde accidental señor Lema Vaidevira, el presidente de la Junta de Festejos señor Navarro y demás autoridades locales.

Orció el banquete en un discurso elocuente, don Mariano Lema y Méndez de Sanjulán; hablaron después el señor Gardoqui, don Jesús García Rosales; don A. J. Santos, don Juan Núñez Ruiz, leyó una bellísima cuarteta semiblanca de Silva, original del laureado poeta Juan Soca, y por último el homenajeado, visiblemente emocionado, dirigió a todos las gracias.

El acto fué amenizado por la banda municipal, tocando escogidas y alegrías composiciones.

Y finalmente, en el Instituto se celebró un banquete popular

N O T A S A G R I C O L A S

MADRID

La solución del problema triguero

Está anuncuada para hoy mismo la reunión de harineros, presidida por dos ministros, para tratar de la nueva cosecha de grano, que este año, como los dos anteriores, asegura ha sido excepcional.

La reunión viene precedida de unas disposiciones gubernativas p/ las cuales el Estado se hace cargo de los trigos sobrantes del año anterior y los más defectuosos por la ley, que se hallaban estacionados en los depósitos con evidente perjuicio de los intereses de los cosecheros. El Estado adquiere estos trigos para su inmediata molturación; esto es, que el trigo estacionado tendrá salida por la acción estatal directa.

No vamos a detener nuestro comentario en este último punto, cuyo contenido habrá de calificar de inconveniente de llegar a prodigarse su aplicación, pero que, empleado como medida excepcional y de urgencia, merece alabanza. Pero, consignada esta salveiad, afirmaremos que la intervención del Gobierno en el problema triguero, más que necesaria y urgente, de haberse aplazado una semana más, habría resultado tardía. La intervención energética del ministro de la guerra en este inaplacable asunto viene a confirmar nuestra afirmación.

Al señor Gil Robles—representativo con el ministro de Agricultura de los dos grandes núcleos políticos que a sí mismos se han bautizado con el nombre de agrarios—le era imprescindible no demorar por más tiempo la solución del conflicto triguero, por ir comprometido en ello el crédito de esos partidos, y los legítimos intereses de los agricultores.

La reunión próxima de los ministros citados con los harineros tendrá por finalidad no solamente adoptar las oportunas providencias para que de hoy en adelante no vuelva a presentarse el conflicto de los años anteriores, solicitando al efecto el concurso de la Banca privada en favor de la agricultura con la facilitación de créditos, sino también, y no menos que lo anteriormente expresado, reprimir

Martes 17.

Sociedad de Ganaderos
DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 16 de Septiembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a piezas	3'60 kilo
Idem sin hueso	5'10
Faina	5'40
Ternera con hueso	4'30
Idem sin hueso	6'00
Mach	2'80

"HERMES"

MUTUALIDAD
Industrial y Mercantil

de Seguros contra los Accidentes del Trabajo

Asesor Jurídico: M. Enríquez Barrios.

Clinica: Dr. Gala.

Claudio Marcelo, 8.

DELEGACION:

Angel Giménez Ruiz

Málaga, sin n.º. Teléfono 2891

6 en 60 Vd. los "FOTO-VENUS", creación de

FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida.

Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en

estampas-recordatorios para Primera Comunión. Brevedad en la entrega

de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MALAGA, N.º 11. Teléfono 13-47. CÓRDOBA

¡Madres!..

Puede tomarse en todo tiempo.

Pídalese en frasco de origen.

No se vende a granel.

HIPOPÓSITOS SALUD

Tiene la garantía de estar aprobado

por la Academia de Medicina para estimular el apetito, regenerar el

organismo y devolver las energías.

LAS ENFERMEDADES DE LA SALUD

comprenden la tuberculosis y el cáncer, así como el estroncismo.

Gracias a los jefes. Pídalese en farmacias.

NOTICIAS AGRICOLAS

las viejas corrupciones, como el incumplimiento de las bases y la aplicación de oportunas sanciones contra las aplicaciones defectuosas de la ley, que tan enormes daños originan a los agricultores dedicados por entero a las faenas profesionales del campo, y ovidadlos. Inconscientemente de que, mientras ellos viven absorbiendo en sembrar, cultivar y eventualmente recoger, otros, menos pláticos y más avisados, dedican la mayor parte de sus actividades a politiquer.

Este es, a nuestro entender, uno de los aspectos más interesantes de cuantos, relacionados con el problema del trigo, hayan de examinarse en las anuncadas reuniones. A efecto que por fuerza deberá quedar enteramente disuelto, si es que el año que viene no hemos de expiarnos a que vuelva a plantearse la misma cuestión, exigiendo otra vez la intervención del Estado, convirtiendo la medida excepcional en práctica corriente y censurable el Estado, así lo sabemos que es una pésima concepción, aunque, eso sí, muy liberal.

Rodrigo de Arriaga

En la reunión de hoy se ha tratado de la situación del problema triguero.

Se ha acordado que el Estado se hace cargo de los trigos sobrantes del año anterior y los más defectuosos por la ley, que se hallaban estacionados en los depósitos con evidente perjuicio de los intereses de los cosecheros. El Estado adquiere estos trigos para su inmediata molturación; esto es, que el trigo estacionado tendrá salida por la acción estatal directa.

No vamos a detener nuestro comentario en este último punto, cuyo contenido habrá de calificar de inconveniente de llegar a prodigarse su aplicación, pero que, empleado como medida excepcional y de urgencia, merece alabanza.

Pero, consignada esta salveiad, afirmaremos que la intervención del Gobierno en el problema triguero, más que necesaria y urgente, de haberse aplazado una semana más, habría resultado tardía. La intervención energética del ministro de la guerra en este inaplacable asunto viene a confirmar nuestra afirmación.

Al señor Gil Robles—representativo con el ministro de Agricultura de los dos grandes núcleos políticos que a sí mismos se han bautizado con el nombre de agrarios—le era imprescindible no demorar por más tiempo la solución del conflicto triguero, por ir comprometido en ello el crédito de esos partidos, y los legítimos intereses de los agricultores.

La reunión próxima de los ministros citados con los harineros tendrá por finalidad no solamente adoptar las oportunas providencias para que de hoy en adelante no vuelva a presentarse el conflicto de los años anteriores, solicitando al efecto el concurso de la Banca privada en favor de la agricultura con la facilitación de créditos, sino también, y no menos que lo anteriormente expresado, reprimir

la solución del problema triguero.

Como venimos anunciando, la tendencia bajista del precio del aceite ha sido confirmada ya de una manera palpable por las comarcas acereras de Castilla. La disposición del Ministro de Industria Sr. Alzamán que pone trabas a los pequeños exportadores, se mantiene firme, y ello coopera a la riada de precios.

Por los pueblos de Castilla la Nueva se hacen operaciones a 15, 16 y 17 pesetas como máximo la arroba. Esto constituye la gran contrariedad de muchos labradores que viven del cultivo del olivo.

Terminando las faenas de la era

Castilla remata actualmente sus faenas de la era, procediéndose a la recogida del trigo para enviarlo a los trófeos.

La preocupación se dibuja ya en el rostro del labrador, estando pendiente de la marcha de los mercados cereales.

Por suerte, aunque despacio, se va retirando el trigo de la campaña anterior, que despeja un poco esta incertidumbre.

Descaese en paz su alma y reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

A los 89 años de edad y después de recibir los auxilios espirituales les ha entregado su alma a D. doña Antonia Cárdenas de Llano y Rejano

Llevó una vida de piedad siempre y el fin ha sido como su vida.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebraron mañana en la parroquia del Salvador a las diez de la mañana.

Brimamos nuestro más sentido pésame a la desconsolada familia de la que contamos con muchos y excelentes amigos.

Peñarroya

FUTBOL

El pasado domingo, día 15, se celebró un interesante encuentro en el campo de Casas Blancas, entre los renombrados equipos Unión Deportiva y Peñarroya F. C., subcampeón éste de la cuenca, venciendo por segunda vez, en partido de revancha por dos tantos a uno.

Estos muchachos, como el pasado campeonato también fueron derrotados por el Peñarroya, venían ahora con todas las de Cásica pero sus lusiones se desvanecieron; y a pesar de que reforzaron el equipo, sin duda alguna con intenciones de vencer, fracasaron rotundamente.

Consta a los lectores del Defensor y a los aficionados en general que el Peñarroya sin decir por qué presenta un equipo reserva y a pesar de esa una vez más le han demostrado estos chicos que son más terribles que los de la Deportiva, aún viviendo en el.

Mi mayor felicitación a los muchachos del Peñarroya y a la directiva en general por el nuevo triunfo obtenido.—CORRESPONSAL.

Como muchos labriegos no adquieren materias primas, sino que compran abonos compuestos, en esa composición tienen precisamente la trampa empleando tierra en una proporción que supera a la rebaja que hagan.

Se aconseja en casos dudosos, los análisis y certificados de garantías para proceder contra los que engañan al labrador.

P. CUEVAS

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X

Clinica R. Castellanos

Eduardo Dato, núm. 5 dupl.º (Madera Alta)

Consulta de 11 a 4

¡Madres!..

La palidez y la inapetencia, son señales de enfermedad. Al notar esos síntomas en vuestros hijos, dadles el activo tratamiento: Jarabe

Hipopósitos Salud

Tiene la garantía de estar aprobado

por la Academia de Medicina para estimular el apetito, regenerar el

organismo y devolver las energías.

Si ya lo eres, haz a otro amigo; por lo menos a uno.

LAS ENFERMEDADES DE LA SALUD

comprenden la tuberculosis y el cáncer,

el estroncismo, Gracias a los jefes. Pídalese en farmacias.

NOTICIAS AGRICOLAS

las viejas corrupciones, como el incumplimiento de las bases y la aplicación

de oportunas sanciones contra las

aplicaciones defectuosas de la ley,

que tan enormes daños originan a los

agricultores dedicados por entero a

las faenas profesionales del campo,

y ovidadlos. Inconscientemente de que,

mientras ellos viven absorbiendo en

sembrar, cultivar y eventualmente recoger,

otros, menos pláticos y más avisados,

dedicán la mayor parte de sus

actividades a política.

Como venimos anunciando, la tendencia bajista del precio del aceite ha sido confirmada ya de una manera palpable por las comarcas acereras de Castilla.

La disposición del Ministro de Industria Sr. Alzamán que pone trabas a los

pequeños exportadores, se mantiene firme, y ello coopera a la riada de precios.

Por los pueblos de Castilla la Nueva se hacen operaciones a 15, 16 y 17 pesetas como máximo la arroba.

Como venimos anunciando, la tendencia bajista del precio del aceite ha sido confirmada ya de una manera palpable por las comarcas acereras de Castilla.

La disposición del Ministro de Industria Sr. Alzamán que pone trabas a los

pequeños exportadores, se mantiene firme, y ello coopera a la riada de precios.

Por los pueblos de Castilla la Nueva se hacen operaciones a 15, 16 y 17 pesetas como máximo la arroba.

Como venimos anunciando, la tendencia bajista del precio del aceite ha sido confirmada ya de una manera palpable por las comarcas acereras de Castilla.

La disposición del Ministro de Industria Sr. Alzamán que pone trabas a los

pequeños exportadores, se mantiene firme, y ello coopera a la riada de precios.

Por los pueblos de Castilla la Nueva se hacen operaciones a 15, 16 y 17 pesetas como máximo la arroba.

Como venimos anunciando, la tendencia bajista del precio del aceite ha sido confirmada ya de una manera palpable por las comarcas acereras de Castilla.

La disposición del Ministro de Industria Sr. Alzamán que pone trabas a los

pequeños exportadores, se mantiene firme, y ello coopera a la riada de precios.

Por los pueblos de Castilla la Nueva se hacen operaciones a 15, 16 y 17 pesetas como máximo la arroba.

Como venimos anunciando, la tendencia bajista del precio del aceite ha sido confirmada ya de una manera palpable por las comarcas acereras de Castilla.

La disposición del Ministro de Industria Sr. Alzamán que pone trabas a los

pequeños exportadores, se mantiene firme, y ello coopera a la riada de precios.

Por los pueblos de Castilla la Nueva se hacen operaciones a 15, 16 y 17 pesetas como máximo la arroba.

Como venimos anunciando, la tendencia bajista del precio del aceite ha sido confirmada ya de una manera palpable por las comarcas acereras de Castilla.

La disposición del Ministro de Industria Sr. Alzamán que pone trabas a los

pequeños exportadores, se mantiene firme, y ello coopera a la riada de precios.

Por los pueblos de Castilla la Nueva se hacen operaciones a 15, 16 y 17 pesetas como máximo la arroba.

Como venimos anunciando, la tendencia bajista del precio del aceite ha sido confirmada ya de una manera palpable por las comarcas acereras de Castilla.

La disposición del Ministro de Industria Sr. Alzamán que pone trabas a los

MENTIRA, no vendemos perdiendo.

VERDAD; vendemos ganando lo mismo.

PANERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2.

CORDOBA

MIS NETOS

**Cafés tostados de exquisito paladar
y delicioso aroma**

Los más puros y selectos que se ofrecen al mercado español

PROXIMA APARICION EN CORDOBA

ries, situada en la calle de Guillermo Roiland se declaró hoy un incendio que ha causado grandes daños, debiendo a que una llama prendió en alcohol que se destinaba a la limpieza.

Se salvaron las Sagradas Escrituras.

El Consejo de hoy

Se ha celebrado hoy en Palacio el ansiado Consejo de ministros.

A las diez hubo consejillo.

Asistieron todos los ministros, menos el de Agricultura.

Una hora después se reunió el Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado.

Terminó el Consejo a la una de la tarde.

Dimisión de Royo

Al salir Royo Villanova dijo que mantenía su actitud íntegramente y su posición dentro del Gobierno no es la de ministro dimisionario.

Esta dimisión ha sido un aplazamiento, pues para la situación debe hallarse en Madrid su jefe el señor Martínez de Velasco y este no regresa hasta mañana.

Y Velasco?

Velasco no ha asistido al Consejo. Un periodista: «Cree Ud. que al querer tratar de sacar punta al hecho de que Velasco, ministro agrario como U., no haya asistido al Consejo de hoy?»

Royo: No se trata de sacar punta. Solo hay que yo soy ministro dimisionario.

Lo demás corresponde a Martínez de Velasco que es el que ha de proponer el sustituto.

Los demás ministros al salir no hicieron mención alguna.

La cuestión internacional

Los periodistas preguntaron a Royo qué había de nuevo respecto a la cuestión internacional, y contestó que él se había limitado en el Consejo a leer a sus compatriotas gran cantidad de informes que le habían sido suministrados por la delegación de Ginebra.

Lúcia

El ministro de Comunicaciones dio la referencia oficial del Consejo.

Este se había dedicado íntegramente a la ley de restricciones, Hacienda y Estado.

No se trató ni en el Consejillo ni en el Consejo de más cuestión internacional que de hacer la referencia de las deliberaciones de Ginebra.

El ministro de Hacienda habló de la última conversión de la Deuda y dijo que, como en la primera, se había no tanto por ciento insignificante de poseedores que acudieran al reembolso.

Portela

Habló en el consejo de medidas de orden público.

Chapaprieta

Preguntado Chapaprieta si se había tratado de política en el consejo dijo:

—Ha habido de todo.

El consejo abordó la cuestión política y de esta la dimisión del señor Royo.

El consejo de ministros tiene que resolver primero lo de restricciones.

En resumen, no creo que pase nada.

Lerroux

El jefe del Gobierno se limitó a decir que se habían ocupado de la cuestión internacional, de la ley de restricciones y del orden público.

Sin nota

Lucía dijo que no había nota oficial.

Ampliación

Ampliación al consejo de hoy.

Royo Villanova ratificó su opinión contraria al traspaso de las obras públicas a la Generalidad.

Gil Robles lamentó la actitud de Royo.

Este dijo que se trataba de una cuestión de principios.

Recogió el sentir de los castellanos opositores a que prospere ese decreto.

En cuanto a su posición en el partido agrario, no trataba de imponer su criterio a Martínez de Velasco, pero quería que se respetara su posición.

Portela insistió en la cuestión del orden público.

Parece que los asturianos proyectan declarar la huelga revolucionaria para el día 21, no solo en Asturias sino en otros puntos.

Se han tomado las debidas precauciones para que no prospere.

Indultos

El Consejo se ocupó de los indultos.

En el de los reos de Granada el Tribunal Supremo propone se confirme la sentencia para uno y se commute a otro.

En cuanto al corneta de la guardia civil, condenado en Córdoba, la sentencia es firme.

Ahora viene la propuesta de indulto, la intervención del Supremo y la resolución por parte del gobierno.

España ante la guerra

El punto más interesante del Consejo, ha sido la cuestión internacional.

En él se examinaron dos aspectos.

El primero es sobre la votación que recaiga en el consejo de los cinco, sobre si Italia ha infringido el pacto.

En este asunto tenemos intervención directa en Ginebra.

Segundo aspecto —Si ha infringido el pacto si se le aplicarán sanciones y cuáles sean éstas.

En el primer aspecto se acordó esperar la opinión de la Sociedad de las Naciones.

Como el segundo aspecto depende de la votación, se acordó esperar.

En el discurso del jefe del Estado, Alcalá Zamora se ocupó de la gravedad del momento.

Dijo que era necesario llegar a una cordialidad con todos los partidos políticos por si fuese necesario formar un gobierno compuesto por todos los sectores de opinión recordando aquél gobierno nacional de la gran guerra.

Lerroux

Jueces y ministros

Lerroux llegó esta tarde a la presidencia y dijo que no esperaba hubiese crisis total, sino un reajuste de carteras.

—Espera Vd. algunas visitas?

—Sí, de jueces, pero no es por su presión de juzgados.

Eso es antes de la ley de restricciones.

Ya saben Vds. que no queremos hacer sangre a los funcionarios.

En resumen, no creo que pase nada.

Montilla

INTERES LOCAL

En la asamblea Radical celebrada en el Cine Alkazar de la capital, presentó una ponencia sobre el problema vitivinícola, que afecta a los intereses de Montilla, nuestro compañero de Prensa el correspondiente de «La Voz» y Teniente Alcalde de esta don Rafael García Sánchez.

Defendió dicha ponencia con gran interés, así como el diputado D. Francisco Salinas, y el vinatero cordobés don Manuel Sánchez Aroca.

Pidieron al Gobierno el préstamo que le han solicitado este Sindicato vitivinícola del que es presidente el Ilmo. Sr. Conde de la Cortina, propietario de las acreditadas Bodegas de Alver.

Sería de bastante valor y provecho para los pequeños uveros de Montilla que el Gobierno, se dignara acceder a una petición tan justa y necesaria.

Asistieron a la representación de este Alcalde don José Panadero Jiménez y don Juan Luque Cabello.

Desde estas líneas agradecemos a nuestro amigo Rafagor, el interés que pone en la defensa de los intereses del pueblo, y esperamos que sus trabajos sobre este fin no sean infructuosos.

CORRESPONDENCIA

Grandes fiestas en Doña Mencía

I

Siempre fué costumbre tradicional en este simpático pueblo la celebración de fiestas el día 14 de Septiembre, fecha que conmemora el prodigio obrado por Nuestro Padre Jesús Nazareno, haciendo cesar la epidemia de cólera que azotaba toda esta región.

Con este motivo el pueblo acordó celebrar una función y la procesión con la veneranda imagen todos los años y en este mismo día, que desde entonces se conoce con el nombre de Día de Jesús.

También se han celebrado siempre ferias y fiestas.

* * *

Día 14 de Septiembre de 1935. Día de Jesús. Al amanecer un fuego inmenso y misterioso devoraba rápidamente el magnífico templo parroquial, convirtiéndose en cenizas la venerada imagen de Jesús, que había sido adornada la tarde anterior.

Ya que el fuego hubo sediado su voracidad, quemando retablos y todo lo que allí había, abrió por último las ricas puertas de la calle para dar vista al aspecto desolador que había dejado.

* * *

Como es evidente, aquel año no hubo fiestas, ni en los años posteriores se celebraron con la solemnidad de antaño.

Este año se constituyó una comisión de festejos que ha proporcionado las brillantes fiestas de que hemos disfrutado.

Por primera vez se ha establecido en esta simpática villa la feria de ganado durante los días 13, 14 y 15 estando bastante animada, máxime tratándose de ser los comienzos, esperándose que en años posteriores acudan a ella numerosos feriantes y ganaderos.

El día 13, por la mañana, fué la inauguración de la feria de ganado, y por la tarde, hubo elevación de globos grotescos y de fantoches, disparo de cohetes, etc., disfrutando además de una artística iluminación.

José Rivera

Rosas y espinas,

(Revista ilustrada.—Valencia)

Acabrimos de recibir el número de Septiembre de esta interesantísima revista de Valencia, que trae el siguiente sumario.

Noticario católico internacional, por Alfonso Monleón; Crónica internacional, por Eijo Robehorn; Un libro indigno de los que no quieren a España, por Jacinto Serrano; Lope, la semilla prodigiosa, por Masaniello; El colegio de la Magdalena, de Oxford, por Montañés; Goya, o la desigualdad, por R. M. Phillips; Mujeres de hoy, por Curro Vargas; El Buen Jesús de los Afiliados, por Luis Urbano; Canto a la venida, por E. Aristoy; Impresiones de Palestina, por A. R. Bachiller.

Alma ensoradora, por Ana Nadal

de Sanjuán; Impresiones de un rápido viaje por Italia, por A. Foscar Biarri; Poesías de Marcos Hidalgo Sierra y Marina de Castañeras.

Trae además muy escogidas reproducciones artísticas y sección bibliográfica.

SOSPECHOSOS

Por sospechosos e indocumentados han sido detenidos Francisco Caranchón González y Benito González Huerta.

LENONADO

En el paseo de la Ribera un ciclista atropelló al niño de nueve años Antonio Ortiz Rivero, causándole heridas en diversas partes del cuerpo.

RETIRO

Se ha concedido el retiro para Guardia Civil al teniente de la Guardia civil, don Mariano Benavente León.

SE ARRIENDA

Un piso bajo en la calle San Pablo, 49. En la misma casa se venden apartamentos de labranza y objetos útiles a los labradores.

Hogar y Clínica de S. Rafael

Para niños lisiados pobres. Días de consulta en la Policlínica: Martes y Sábados.

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de Bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escribir al Santuario y se les dirá lo que deben hacer.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor, diríjase al Apartado 31.

+

EL SEÑOR

D. Agustín Porras Marín

PRESBÍTERO

FALLECIO EL DIA 14 DE SEPTIEMBRE DE 1935

A los 51 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. I. P. A.

Sus desconsolados hermanos don Telesforo, doña Rosalia Rodríguez Villalobos y doña Ascensión Sánchez Losada; sobrinos, sobrinos políticos y demás próximos, suplican sus amistades su asistencia al funeral que brá de celebrar el jueves 19, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), por cuyo fallecimiento se les agradecen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El duelo se recibe y despide en dicha iglesia.

No se reparten esquelas.

+

Rogad a Dios por el alma de la señora

Doña Victoria Llanes Bosch, viuda de Cayre

Que falleció el dia 19 de Septiembre de 1935

y de

Doña Victoria Cayre de Llanes de Pablos

Fallecida el 15 de Enero de 1928

R. I. P. A.

Las misas que se dirán el dia 19 del corriente, de siete en la Iglesia de San Pablo, de ocho y media en la Iglesia parroquial de San Andrés y de siete en la Iglesia de María Auxiliadora de los reverendos padres Salesianos, serán aplicadas por el eterno

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS
Cinco céntimos por palabra y día.
Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

«Alas», Alcalá, 12.
«Cortés», Valverde, 8.
«Kolor», Clavel, 5.
«La Prensa», Carmen, 16.
«Publicitas», Av. Pi y Margall, 11.
«Reyes», Preciados 27.
«Rez», Pi y Margall, 7.
«Los Tiroleses», Peligros, 2.
«Publicidad y Billeteras», San Matheo, 20.

En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.

En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
«Agencia Macho», J. Rizal, 3.
En Valencia.—«Roldós Gloperts», Lauria, 7.

En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
«Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Amenos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscripción. Ambrosio de Morales, 6.

Anunciante:

Antes de anunciar fíjale bien en la clase de público que lee cada periódico.

Lotería

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

ARRENDAMIENTO Y ALMONEDA

Se arrienda desde el dia casa en el Brillante «Villa Araceli».

Se hace almoneda en la misma casa.

Cuestiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

EL AVION

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviéjo y Gómez, S. L., Logroño.

Depósito exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Aguilera Contreras, Crucifijo, 4, Córdoba.

CURSILLOS GRATUITOS

Corte Confección, Sistema Van Dyck, matrícula e informes, Juan de Mena, 5.

VENDO MUY PARATO

1 puerta de calle buena, en 125 ptas. 2 columnas de hierro huecas en 40, 8 columnas de hierro macizas en 12, 4 metros zócalo piedra negra a 20, 1 barandilla de hierro en 125 pesetas. Varias puertas y cristales.

Almacenes Hierro Aragón

ARRIENDO piso interior moderno en 80 pesetas. «Almacenes Hierro Aragón».

CASA FERNANDEZ Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

NODRIZA JOVEN primera, con buena salud, círcese. Calle Alarcos, 69, Lucena.

SE VENDE

En Córdoba, calle Postrera número 17, local cerrado con ochocientos metros cuadrados aproximadamente, con diez cocheras, pozo de agua potable inagotable, precio, veinte mil pesetas. No se admiten correderos. Para tratar, con don Alejandro López, calle Santa Isabel, sin número, junto al 6, en Córdoba.

SI QUIERE VESTIR BIEN

Debe de aprender el corte y confección sistema «París», única forma de vestir elegantemente haciéndose usted misma sus vestidos.

Enseñanza rápida a precios increíbles. Se cortan patrones a 2 ptas. y se hacen toda clase de modelos de vestidos para señoritas y niños.

Para más detalles consulte con la Profesora, San Zollo, 2, Córdoba. 62

OPOSICIONES, CONCURSOS

destinos licenciados, convocatorias, Loterías vacantes; informamos, una peseta mes Tramitamos, resolvemos toda clase de asuntos Gestión rápida; módicos honorarios. Detalles: «Agencia Luz», Apartado 10.014. Madrid.

SE ADMITE

En casa particular y de confianza señora o señorita.

Razón, Cazados Lacoba —Plaza de la República. 3—2

Razón y Fé

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencias

= Bibliografía =

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR. Ambrosio Morales, 6.—Córdoba

¿Dinero para templos? Admirable

¿Dinero para hospitales? Meritísimo

¿Dinero para escuelas, para asilos orfelinatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso

Pero antes que para todas estas empresas de devoción y de caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trinchera en que se estrellan los embates del enemigo, vendrá este y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfelinatos y hará de silos armas contra nuestra Fe.

CARDENAL HARTMANN,

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:

EPÉREZ GALDÓS, 3 Teléfono 10.1558

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL

DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

El Defensor de Córdoba

Fundado en 1899

Editorial: Administración Dirección de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de mortuorios y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pestanas	Pestetas	Pestanas	Pestetas	Pestanas	Pestetas	
1	5 por 6 1/2	8		15		20, 25, 30		
2	6 1/2 6 1/2	10		20		25, 40, 50		
3	9 1/2 13	15		50		60, 80, 100		
4	13 1/2 13	20		60		80, 90, 125		
5	9 1/2 20	50		100		125, 150, 175		
6	13 1/2 20	75		125		150, 175, 200		
7	18 1/2 20	100		150		175, 200, 300		
8	23 1/2 27	125		175		200, 250, 400		
9	22 1/2 27	200		250		325, 400, 500		
10	27 1/2 31	300		500		600, 750		
11	31 1/2 31	600		750		1.000		

Notas de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos linea; en gacetillas, 20 céntimos, en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos; en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuadro 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorios de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

EN PRIMERA PLANA
Comunicados, artículos industriales, entretenimientos, 1 peseta linea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA
Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas linea. Entreñet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA
Anuncios entre la 1.ª y 2.ª páginas, 0'50. Entre la 2.ª y 3.ª páginas, 0'50. Entre la 3.ª y 4.ª páginas, 0'50.

Cualquier clase

Anuncios económicos: hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anuncianta elige el emplazamiento del anuncio, entonces abona 10 por 100 sobre el precio de tarifa.

